



标题新闻

香港疫情严重 李家超: 针对风险活动做好防疫

香港今年上半年暴力罪案同比下跌 12% 诈骗案上升

中央政府将在澳门发行 30 亿元人民币国债

澳门贸促局举办对接活动助企业开拓东北市场

台湾疫情升温 单日确诊数再破 3 万

台湾水情吃紧 基隆夜间减压供水



香港 7 月私人住宅售价指数创两年多新低

华夏早报香港讯 (记者向垣洪)香港特区政府差饷物业估价署 29 日公布, 2022 年 7 月香港私人住宅售价指数为 376.1 点, 按月下降 1.65%, 连续两个月下降。

数据显示, 上述指数是 2020 年 2 月以来新低, 同比下降 5.5%。今年前 7 个月, 香港私人住宅售价指数累计下降 4.5%。按户型计算, 今年 7 月中小型单位私人住宅售价指数为 378.6, 按月下降 1.7%; 大型单位私人住宅售价指数为 315.5 点, 按月下降 0.13%。



今年 7 月香港零售业总销货价值同比升 4.1%

华夏早报香港讯 (记者金松)香港特区政府统计处 31 日公布, 2022 年 7 月的零售业总销货价值的临时估计为 283 亿元 (港币, 下同), 同比上升 4.1%。

数据显示, 今年 7 月的零售业总销货价值中, 网上销售占 7.9%, 该月的零售业网上销售价值的临时估计为 22 亿元, 同比上升 8.6%。扣除其间价格变动后, 该月的零售业总销货数量的临时估计同比上升 1%。

按零售商主要类别的销货价值的临时估计由高至低分析, 今年 7 月与去年同月比较, 超级市场货品上升 1.7%, 珠宝首饰、钟表及名贵礼物上升 28.3%, 其他未分类消费品上升 7.7%, 服装上升 3.7%, 食品、酒类饮品及烟草上升 2.2%, 电器及其他未分类耐用消费品上升 0.6%, 药物及化妆品上升 4.5%, 燃料上升 9%, 鞋类、有关制品及其他衣物配件上升 2.2%, 中药上升 1.2%, 以及眼镜店上升 9.6%。

另一方面, 今年 7 月与去年同月比较, 百货公司货品的销货价值下跌 9.7%, 汽车及汽车零件下跌 11.9%, 家具及固定装置下跌 3.2%, 以及书报、文具及礼品下跌 9.2%。

特区政府发言人表示, 零售业总销货价值在 7 月录得温和升幅, 是由于劳工市场状况改善为个人消费带来支持, 比较基数偏低也是同比上升的原因之一。展望未来, 第二阶段消费券应能在未来数月为消费需求提供支持。

香港举行青年科创先锋人物评选活动

华夏早报香港讯 (记者罗明荣)香港青年科创先锋人物评选活动 30 日举行, 主办方当日公布了青年科创先锋人物评选榜单, 一共 25 人入选, 包括大疆创新创始人汪滔、商汤科技联合创始人徐立等。

该活动由香港青年科学家协会、中国光大控股有限公司以及大湾区共同家园投资有限公司合办, 旨在表彰对香港科创生态贡献良多的青年科创先锋人物, 共同推动香港科创发展。

特区政府创新科技及工业局副局长张曼莉在活动上致辞时表示, 近年特区政府投放大量资源推动科创发展, 凭借香港“一国两制”的独特优势和国家大力支持, 香港科创生态日趋蓬勃, 在多方面取得突破性进展, 例如独角兽企业的数目和创投基金吸引的资金均有显著增长, 令人鼓舞。

她说, 展望未来, 特区政府将好好把握国家科技发展战略和粤港澳大湾区发展带来的巨大机遇, 将香港发展为具有

国际影响力的创科中心, 同时在建设高水平科技型国家的历史进程中贡献力量。

香港中联办青年工作部部长张志华在视频致辞中希望未来更多香港青年投身科创行业, 为香港科创发展和科创强国建设作贡献。

据介绍, 当天入选榜单的包括独角兽企业创办人、年轻学者等, 他们来自机器人、人工智能、生物医药等不同领域。主办方表示, 希望能吸引更多年轻人投入到科技产业。

澳门举办对话会聚焦城市转型发展

华夏早报澳门讯 (记者王芳)由外交部驻澳门特派员公署与澳门特区政府联合主办的“落实全球发展倡议, 推动经济多元转型——澳门城市转型发展对话会”, 30 日以线上线下结合形式在澳门举行。

外交部驻澳门特派员公署特派员刘显法致辞时表示, 澳门的转型发展需要战略谋划、自主创新、人才支撑、制度保障和青年培养。相信随着澳门更好融入国家发展大局, 提升“背靠祖国、联通世界”功能,

把独特优势转化为竞争优势, 祖国的“莲花宝地”必将迎来光明前景。外交部驻澳公署将继续发挥外交优势, 服务特区经济适度多元转型。

澳门特区政府经济财政司司长李伟农致辞表示, 相信通过各方真知灼见, 能为澳门未来发展提供更多宝贵启示, 尤其是有助于澳门进一步做好横琴粤澳深度合作区建设。澳门要在当下稳定经济和关顾民生的同时, 加快构建符合澳门实际、适度多元、可持续发展的

产业结构, 在推动经济转型升级过程中, 惠及民生、稳定就业。

澳门中联办副主任张荣顺表示, 中央政府明确提出并坚定支持澳门经济适度多元发展和城市转型, 出台了包括建设“一中心、一平台、一基地”、开发横琴岛、实施粤港澳大湾区建设等一系列重要政策, 为澳门发展提供了强大动能、开辟了光明前景。澳门要明确定位, 努力实现中央政府政策目标和城市转型。

台湾七八两月雨量偏少不及常年四成

华夏早报台北讯 (记者黄浩)台湾气象部门 30 日介绍, 因太平洋副高压异常偏强, 台湾今年七八两月雨量明显偏少, 平均累积雨量创历史同期次低, 降雨量不及常年四成。

该部门表示, 七、八月测量平均累积雨量仅 225.5 毫米, 仅次于 1993 年 216.1 毫米的历史最低纪录; 宜兰、台东等地都创下同期累积雨量最低纪录。

台湾今夏平均降雨天数也是历史同期第二少。气象部门

表示, 今夏平均降雨天数仅 15.9 天, 包括宜兰、花莲、澎湖等地的测量站都录得降雨天数最少纪录。

往年台风是台湾夏季重要的雨水来源, 但今年六月以来共生成 9 个台风, 少于气候平均值。台湾至今未发布台风警报, 打破了 2010 年“南修”台风最晚发布台风警报的纪录。台气象部门提醒, 由于今年七、八月各地雨量显著偏少, 且秋季中南部将逐渐进入枯水期, 今年降雨恐会比 2020 年

更少。

气候原因加上台风“缺席”, 导致台湾水情吃紧, 北部已经拉响供水不足的警报。目前基隆新山水库蓄水率仅剩三成多; 供应大台北地区的翡翠水库蓄水率也跌破六成; 中南部水库蓄水率虽尚且正常, 但十月即将进入枯水期, 明年春季水情堪忧。气象部门提醒民众节约用水, 妥善运用水资源。